

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年1月

6

星期三 <庚子年十一廿三>

A13



新建的停车场 秦小辉 摄

羊城晚报记者 余宝珠

规范停车秩序，引导绿色出行。2020年12月30日，东莞市交通运输局拟订的《东莞市机动车停车管理办法》(以下简称《办法》)开始向公众征求意见，提出业主可以通过表决、成立自治组织等方式对小区内的停车实行自我管理，逃费、乱停车也均有相应的处罚措施。

A 建设项目按标准配建停车场

随着东莞机动车保有量不断上涨，停车难问题严重影响市民出行便利。《办法》提出，东莞市交通运输主管部门应会同市自然资源部门，依据本市国民经济和社会发展规划、国土空间总体规划等，组织编制市级停车设施专项规划。各园区管委会、镇人民政府(街道办事处)应根据市级停车设施专项规划，制定本行政区域内的停车设施专项规划。

建设单位应按照国家有关规定和本市制定的建设项目建设竣工验收手续。

车设施配建标准，配建停车场，并按要求配建无障碍停车位和电动汽车充电设施。建设项目配建的停车场应与主体工程同步设计、同步施工、同步验收、同步交付使用。

停车场建成后，自然资源主管部门将依据规划条件和配建指标要求，对停车场建设情况进行规划核实。不符合规划条件、不满足配建指标要求的，由自然资源部门依法责令限期补建，补建完成前不得办理竣工验收手续。

《东莞市机动车停车管理办法》向社会征求意见

鼓励开展停车泊位 错时共享

B 对小区内停车实行自我管理

小区停车位不足以满足停车需求怎么办？对此，《办法》提出，业主可以通过表决、成立自治组织等方式，对小区内的停车实行自我管理。

根据《办法》，既有居住小区配建的停车场不能满足业主停车需求的，由专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决，经参与表决专有部分面积四分之三以上的

业主且参与表决人数四分之三以上的业主同意的，可统筹利用业主共有场地新(改、扩)建停车设施。鼓励新(改、扩)建立体停车设施满足业主停车需求。

居住小区内规划用于机动车停放的车位、车库尚未出售的，产权单位应予以出租；车位、车库出售或者出租的，应优先满足业主的需要。

调整居住小区内业主共有

的停车泊位的收费标准，应当由专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决，并经参与表决专有部分面积过半数的业主且参与表决人过半数的业主同意。

《办法》还鼓励机关、企业事业单位、社会团体或者个人开展停车泊位错时共享。停车场管理者应予以支持、配合，并提供便利。

对于经营性停车场，全市将实行信息联网管理。根据要求，经营性停车场必须在显著位置设置公告牌，公布停车场名称、收费标准、车位数量和监督电话等信息，对进出车辆信息做好记录、保存工作，按规定收取停放服务费，并提供合法有效的发票。

《办法》也明确了相应的奖

C 将建立停车服务费追缴机制

根据要求，东莞市的机动车停放服务收费根据不同性质、不同类型，分别实行市场调节价、政府指导价和政府定价。

对于经营性停车场，全市将实行信息联网管理。

根据要求，经营性停车场必须在显著位置设置公告牌，公布停车场名称、收费标准、车位数量和监督电话等信息，对进出车辆信息做好记录、保存工作，按规定收取停放服务费，并提供合法有效的发票。

全市将建立停车服务费追缴机制，对未按照标准支付机动车停放服务费的行为，停车场经营者或道路临时停车泊位

2020第十一届广东音乐邀请赛捷报 中堂镇业余曲艺团荣获金奖

羊城晚报讯 记者谢颖报道：佳音频传，荣誉满载。日前，在2020第十一届广东音乐邀请赛比赛中，由中堂镇文学艺术界联合会报送、中堂镇业余曲艺团演奏的广东音乐《落花天》《饿马摇铃》荣获大学及社会组比赛金奖。

据了解，中堂镇业余曲艺团成立于2008年，团员来自各行各业的

广东音乐业余爱好者。曲艺团成立后，团员们积极参与音乐曲艺活动，助力推动“中国曲协之乡”建设，经常性地开展交流、创作和下乡辅导乐社活动。

其曲艺作品《千古怀念》《工匠情》等在省市屡获殊荣，近年创作了广东音乐《水乡恋》《游子思乡》等作品，也获好

评；并多次参加广东音乐大赛，获得较好成绩。

广东音乐有一百多年历史，称其为“国乐”，具有深厚的历史文化底蕴，在不断改革中形成自己独特的乐器和演奏风格。荣誉不仅是对中堂镇业余曲艺团的肯定，更是鼓舞着其传承广东音乐优良传统和创新。

涉嫌偷排废水环境违法 4名企业负责人被刑拘

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 马子春 莫建坤



嫌疑人欧某

戒警示力度。
废水直排化粪池
最高超标数千倍

这四起环境污染违法案件，已经跨越了去年大半年。早在4月26日，长安生态环境分局执法人员在厦岗社区朗蟹西街检查，发现丁某经营的无证照加工厂未配套治理设施处理阳极氧化、清洗、染色、酸洗、碱洗等工序产生的废水，废水经管道排入工业园区化粪池，最终排出厂外市政管道。第三方检测机构工作人员于该单位阳极氧化、清洗、染色、酸洗、碱洗车间废水外排口积水处抽取水样送检。监测报告结果显示：电镀车间需氧量超0.3倍，总磷超479倍，总铬超0.8倍，总镍超6.4倍，总铜超17.8倍，总锌超3.3倍。

5月8日，执法人员在厦岗社区厦联路检查时发现，欧某经营的无证照电镀加工厂对电镀、冲洗工序产生的废水未配套治理设施，直接经管道排至厂区外下水道，最终流到市政管道。第三方检测机构工作人员于该单位镀铬槽内药水及电镀车间废水排放口旁残留废水抽取水样送检。监测报告显示：电镀车间废水排放口旁残留废水总铜超119倍，总镍超2.5倍，总锌超0.8倍，总铬超5989倍。

6月20日，执法人员再次查获了黄某经营的无证照五金加工厂，该单位未配套污染防治设施处理清洗、研磨工序产生的废水，其中3个二联清洗槽、2台研磨机均有废水收集软管引至车间排放口至园区下水道，车间地面废水亦设有排放口并连到园区下水道，上述废水最终排放均是园区外市政管道。第三方检测机构检测结果显示重金属含量超2mg/L；车间地面废水排放口处残留废水检测结果则显示重金属含量超5mg/L以上。清洗车间地面残留废水取样点中化学需氧量超13.6倍，总磷超136倍，铜超3.84倍，锌超1.43倍。

7月22日，又是虎门社区太安路长安段，王某经营的无证照电镀加工厂被查获，监测报告显示：六价铬超3399倍，总铬超209倍。此外，长安公安机关还抓获了丁某、欧某和王某三名环境污染犯罪嫌疑人。目前，三人已被刑拘。据了解，丁某、欧某等四人涉及无证照经营、生产废水处理不到位、恶意偷排污染物，违反了相关环保法律法规，对周边生态环境造成了一定的影响，将依法受到惩处。长安生态环境分局表示，将进一步加大环境监管执法力度，严厉打击偷排偷放、非法排放有毒有害污染物、非法处置危险废物、伪造或篡改环境监测数据等恶意违法行为，涉嫌犯罪的一律移送司法机关处理，保持严厉打击环境违法行为的高压态势；同时，强化信息公开，加大对环境违法企业的惩

7月22日，又是虎门社区太安路长安段，王某经营的无证照电镀加工厂被查获，监测报告显示：六价铬超3399倍，总铬超209倍。

东莞市生肖文化节系列活动首次落户望牛墩 《辛丑年》生肖邮票大版限量供应

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：1月5日，“金牛贺岁 福满水乡”——《辛丑年》特种邮票首发暨生肖文化节展览在位于东莞市望牛墩镇的北辰高级中学举行，这是东莞市生肖文化节系列活动首次落户望牛墩。

据悉，中国邮政自1980年开始发行第一套生肖邮票，至今已经圆满发行41周年。为迎接2021年农历辛丑年，中国邮政特邀首轮生肖牛邮票设计者姚钟华先生时隔36年后再度出山，创作辛丑年生肖牛票，续写了生肖邮票的又一佳话。

《辛丑年》特种邮票是中国生肖邮票序列第四轮中的第六套，一套两枚，其中第一枚名为“奋发图强”，描绘了雄壮有力、一往无前的奔牛形象。公牛四蹄扬起，昂首向前，目光炯炯，表达出不畏艰险、砥砺前行，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的寓意。第二枚名为“牛年大吉”，通过大牛与小牛舐犊情深的温馨画面，向全国人民传递家庭兴旺和谐、团圆美满的美好祝愿。

一直以来，望牛墩与生肖“牛”就有着深厚的缘分。古时

的望牛墩是白市洋边一片滩涂，是个天然牧牛场，人们在此放牛都惯于站到一个凸起的土墩上，因此得名。在望牛墩镇，牛的文化世代相传，忠诚、奉献、勤劳、勇敢的“牛”精神正是望牛墩镇人民实干奋斗的真实写照，是望牛墩镇人民建设美丽水乡、幸福家园的强大精神动力。

2021年，是中国传统生肖牛年，在望牛墩举办《辛丑年》生肖文化节活动意义非凡。

为更好地展现望牛墩水乡风情，结合地方特色，东莞邮政特别设计制作了精美的《出彩望牛墩》明信片和纪念戳，活动现场供市民选购和加盖。同时，配合《辛丑年》特种邮票的发行，东莞邮政深挖地方“牛文化”，面向全市限量开发《金牛贺岁 福佑东莞》贺岁珍藏册，内配《辛丑年》生肖邮票大版等稀缺资源，活动期间限量供应。另外，还有中国生肖邮票大全展、新中国邮票大全展以及世界牛年邮票(图片)展等配套系列活动，感兴趣的民众可到现场感受生肖集邮的魅力。生肖文化节展览将持续至1月7日。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 黄文倩/校对 林霄

茅洲河流域水环境质量持续改善

羊城晚报讯 记者唐波，通讯员占有兵、麦伟强摄影报道：记者5日从东莞市茅洲河现场指挥部获悉，茅洲河流域水环境质量持续改善，2020年1—11月干流共和村断面水质达到IV类水。根据11月市水务局水质监测数据，流域内塘下涌、涌头涌、锦厦排渠、新涌、三八河、人民涌、新民排渠等河流11月份水质均值达到V类水。

另外，申报“专精特新”企业还应满足专业化评价指标、精细化评价指标、特色化评价指标或者新颖化评价指标中至少一类的指标。专业化评价指标要求企业专注并深耕于产业链中某个环节或某个产品，主导产品为大企业、大项目的关键零部件、元器件或重要配套产品。同时，从事特定细分市场时间达到2年及以上，主营业务收入占营业收入的75%以上；或拥有行业领军人才、省市引进的高层次人才，企业本科以上学历或中级以上职称员工数占企业员工总数的40%以上。

去年前11个月 干流水质达IV类水

正逐步发挥成效。截至目前，长安镇茅洲河流域42461栋排水户中，12469栋排水户完成源头雨污分流，29992栋排水户通过末端接驳接入污水管网系统，流域内共完成约3800个排污口的整治；茅洲河流域初步实现了“污水入厂、雨水入河”的目标。

流域内还开展主干管网畅通工程，完成17.8公里主干管清淤检测修复和41处长度共2.91公里主干管网修复。

目前，流域内污水处理能力短板基本补齐，已建成运行2座生活

污水处理厂，污水处理规模为每天35万立方米，污水处理能力基本满足处理需求。

还水于民，还岸于民。流域内还开展了大规模清淤清障行动，共完成河涌两岸违建物清拆14.8万平方米，长度为84公里；清淤河道21条，长度约为45.3公里，完成清淤、清障总量约61万立方米。通过开展暗渠复明，让河道重见天日，流域内已完成陈蔡涌及霄边排渠暗渠复明共580米，并对已复明的渠道及两岸进行景观提升。